

۲۰۰۹ - ۹۲

بریل نمبر 6011
 سنہ ۱۴۳۰ھ
 تاریخ 2/23/2009
 نام شعیب
 پتہ احمدیہ دارالافتاء
 موضوع زکوٰۃ
 کتب قرآنی

حکومت کا شیکاروں کو امداد کیلئے ایک لاکھ روپے لون دیتی ہے اور حکومت کا دعویٰ ہے کہ اس لون سے مقصد سود حاصل کرنا نہیں بلکہ کاشتکاروں کا (12) تعاون ہے لیکن لون کے اجراء کے لئے دفتری کارروائی وغیرہ کرنی پڑتی ہے جبکہ خرچ پانچ ہزار روپے لگا کر حکومت کا شیکار سے ایک لاکھ پانچ ہزار روپے واپس لیتی ہے تو کیا زائد پانچ ہزار کو سروس چارج پر محمول کرنا اور اس لون کا لینا جائز ہے یا نہیں؟ مدلل و مفصل جواب مطلوب ہے (13) زید کا انتقال ہوا اسے وارث بیٹا خالد اور بیٹی ساجدہ چھوڑی اور ترکہ میں ایک مکان چھوڑا جسکی قیمت تین لاکھ روپے ہے اور خالد اور ساجدہ نے ترکہ اس طرح تقسیم کیا کہ مکان خالد نے لیا اور ساجدہ کو ایک لاکھ روپے ترکہ (مکان کی قیمت) میں سے دینا لے گیا خالد نے ایک لاکھ روپے ساجدہ کو چار سال کے بعد دینے تو کیا ساجدہ پر گزشتہ چار سال کی زکوٰۃ واجب ہوگی؟ بہرہ دین کی کوئی قسم ہے دین ضعیف ہے یا دین متوسط؟ مدلل جواب مطلوب ہے (14) ایک حوصل میں زید 10 کھ پیرہ حصہ ہے اور سالانہ 10 پیرہ کا نفع 24000 روپے آتا ہے تو گویا ماہانہ 2000 روپے نفع ہوا لیکن نفع ہر ماہ تقسیم نہیں ہوتا بلکہ سال میں ایک مرتبہ تقسیم ہوتا ہے قربانی کے ایام میں زید کے پاس فی الحال کچھ روپے نہیں ہیں لیکن ایک ماہ کے بعد 24000 نفع آنے والا ہے تو کیا پیرہ بیٹے کا نفع دو مالک حوصل کے پاس جمع ہے اور ابھی تقسیم نہیں ہوا ہے وہ زید کی ملکیت شمار ہوگا یا نہیں؟ اور اسکی پیرہ زید پر قربانی واجب ہوگی یا نہیں؟ مدلل جواب مطلوب ہے (15) زید گجرات سے خالد کے زید کے پاس سے 100 من گجرات خریدے زید نے خالد کو 20 گجرات تھیلے گجرات سے بھرے ہوئے جو زید کی دکان میں پڑے تھے تانے کہ یہ کیلو تو خالد نے کہا کہ یہ تھیلے آپ کی دکان میں رکھنے دو جب گجرات کا دام بڑھے گا تو میں اسے فروخت کر دوں گا حاصل یہ کہ تھیلوں کو آگئی جگہ سے بنایا نہیں تو کیا گجرات پر خالد کا قبضہ جو ہاں لگا؟ یا قبضہ کے لیے کچھ اور کرنا پڑے گا نیز ان گجرات کے ہلاک ہونے کی صورت میں کس کا مال ہلاک ہوگا زید کا یا خالد کا؟ مدلل جواب مطلوب ہے (16) زید کی موٹارسی کی دکان ہے اور وہ سیکرین بھی کرتا ہے زید 100 روپے کا سیکرین کرنے پر 5 روپے سروس چارج لگا کر کل 105 روپے 100 روپوں کا سیکرین کرتے ہے وصول کرتا ہے تو شرعی طور سے درست ہے یا نہیں؟ مدلل جواب مطلوب ہے (17) عید کے دن نماز عید سے پہلے نوافل (اشراق) پڑھنا ممنوع ہے تو کیا یہ حکم شہری و دیہاتی سب کے لیے ہے؟ یا صرف شہری کے لیے ممنوع ہے اور دیہاتی کے لیے جائز ہے؟ مدلل جواب مطلوب ہے

الجواب حامدًا ومصليًا

① اگر یہ بائچ ہزار روپے واقفہ دفتری کارروائی کی ضرورت کیلئے ہیں اور واقفہ دفتری کارروائی کے اخراجات بھی اس کے قتل ہوں تب تو اس طرح لون لینے کی گنجائش ہے مگر اس کے معاملات کا سود سے پاک ہونا اور سروس چارج وغیرہ جیسے مختلف ہوائوں سے اپنے سودی معاملات کی تکمیل کسی سے صحیح نہیں اسلئے امداد سے احتراز بہتر اور افضل ہے۔

وفى الدر: وفى الاشياء: كل قرض صرفه حرام
 وفى الشامية: قوله كل قرض صرفه حرام (إذا كان مشروطًا كما علم وان لم يكن النفع مشروطًا فى القرض على حجابي ②)

قول الکرہی لا بأس بہ (ص ۱۶۲ ۵۲)

وفیه ایضاً: - إذا كان مشروطاً صار قرضاً منہ منقذاً

وعورباً والا فلا بأس بہ ام (ص ۱۶۳ ۵۲)

۱۲) صورت مسئلہ میں ساجدہ کو ترکہ میں سے جو ایک لاکھ روپے ملے ہیں اس پر گزشتہ سالوں کی زکوٰۃ واجب نہیں کیونکہ یہ دینِ ضعیف ہے اور دینِ ضعیف پر امام صاحب کے نزدیک گزشتہ سالوں کی زکوٰۃ واجب نہیں ہوتی۔ جبکہ صاحبین کے نزدیک دین کی تمام اقسام پر گزشتہ سالوں کی زکوٰۃ واجب ہے لہذا احتیاطاً اگر زکوٰۃ ادا کر دی جائے تو بہتر ہے۔

وفی الدر: - واعلم أن الديون عند الامم ثلاثة:

قوی و متوسط و ضعیف۔

وفی الرد: - (قوله عند الامم) وعندهما الديون

كلها سواء تجب زكاتها وبيوت حتى قبض شيئاً

قليلاً أو كثيراً (ص ۲۰۵ ۲۲)

وفی الفقہ الاسلامی: - والضعیف هو بدل

مالین بکمال کمال المحر والمیراث والوصیة (الحی قولہ)

لا تجب فیہ الزکوٰۃ ما لم یقبض لصاباً ویحول علیہ

الحول بعد القبض۔ (ص ۶۹ ۲۲)

۱۳) جی ہاں یہ نفع زید کا حق شمار ہو گا اور اس کی وجہ سے وہ صاحبِ نصاب بن گیا ہے اور قربانی بھی اس پر لازم ہے۔

وفی الحدید (وأم شرط الوجوب) منها

الیسار (الحی قولہ) (وأم حکمها) فالخروج

عن محدة الواجب فی الدین والأصول الذی التواب

بفضل الله تعالى فی العقول (ص ۵۲ ۲۶۲)

۱۴) جب تعینوں کی تعیین کر کے انہیں اپنی مرضی سے بائع کے پاس بطور امانت رکھو دیا تو اس سے قبضہ تک ہو گیا اب ہلاکت ہونے کی صورت میں یہ خریدار کے ہی شمار ہونگے نہ کہ بائع کے۔

وفی الفقہ الاسلامی: التسليم أو القبض معناه عند

الحنفية: هو التخلية أو التخلي، وهو أن يجعل البائع

بین المبیع و بین المشتري بر فح الحائل بنه على وجه

يمكن المشتري من التصرف فيه فيجعل البائع مسلماً

لمبیع والمشتري قابضاً له (ص ۱۶۳ ۵۲)

(جاری ۲)

ایلیٹس ریجارج کر کے دینا اگر دوکاندار کی ذمہ داریوں میں شامل نہ ہو تو اس پر سروس چارجز کی گنٹیشن ہے ورنہ نہیں جبکہ ایسے معمولی کام تبرعاً کرنا زیادہ بہتر اور باعث اجر ہے۔

وفی الدر: ہی (الاجرة) شرعاً (تعمیل و نفع)

مقصود من یعنی (عوض) (الحی قولہ) وشرطھا

كون الاجرة والمنفعة معلومین (۶۲ ص ۳)

۶) مذکور حکم و عمل کیلئے ہے جہاں نماز عید پڑھی جاتی ہے۔

وفی حاشیة الطحاوی: وبكره التنفل قبل صلوة

العيد فی المصلی القفا و فی البیت عند عاقم

وهو الأصح " لان رسول صلی اللہ علیہ وسلم خرج

فضلی یوم العید لم یصل قبلھا ولا بعدھا (ص ۱۵۲)

وأنشد اعلم بالصواب

کتبه قمر علی عباسی عن عنده

دارالافتاء جامعہ بنوریہ کراچی

۳ رمضان المبارک ۱۴۲۰ھ



۳/۹/۰۹

کراچی
منہ سنہ ۱۴۲۰ھ
دارالافتاء جامعہ بنوریہ کراچی
۳ رمضان المبارک ۱۴۲۰ھ

